



秋日花影下的溫柔同行

◎ 李淑靜

基礎忠恕長照財團法人附設桃園市私立鼎居住宿長照機構的住民們，於西元 2025 年 9 月 18 日在工作人員陪伴下，展開一趟充滿期待的秋季旅程——前往基礎忠恕道院，走訪道史館、欣賞美人樹花海。

返溫暖原點 樂遊心念所在

基礎忠恕道院社福處每兩個月一次走入機構，帶著音樂、舞蹈、關懷與笑聲，陪伴長輩度過一場又一場溫暖的午後；也因此當住民得知要「拜訪平常來機構表演的志工來自的地方」，心中自然多了一份期待與親切感。他們也想看看那些總是笑容滿面、

盡心服務的志工們，是來自什麼樣的地方？

探訪道史館 尋找時光縫隙的善念足跡

抵達忠恕道院時，熱情的志工們已在門口迎接。住民或坐或站，在志工協助或彼此攙扶下緩緩進入道史館；空氣中彷彿充滿安定而柔和的力量，導覽的夥伴娓娓道來道院的歷史、創立理念與社會公益足跡——從早年的行善行誼，到今日多元的教育與社福服務。住民看著牆上的老照片，有人回想起自己年輕時代的生活，有人靜靜聆聽，眼底有著深深的觀察、領略。這一刻，道史館不只是紀錄歷史的場

域，更像是一面映照內心的鏡子，串起世代間共同的慈念。

美人樹訪勝 秋陽晴空悠遊繽紛花海

參訪後，眾人步向戶外。基礎忠恕道院秋日最迷人的風景，莫過於大道兩側盛放的美人樹，微風吹過，花瓣輕落，鋪出一條柔美花路。住民們望著滿樹繁花，並在志工陪伴下逐一拍照留念。花海與山景相映，彷彿為每位長輩記錄下生命裡另一段被好好呵護的篇章。「好久沒看到這麼漂亮的花了」、「心情好了，腳步也變輕了」這些話語，就像秋日陽光般暖進每個人的心裡。



▲ 陽光明媚，歡喜地參訪忠恕道院。

滿載溫暖歸 回憶笑聲最動人

返程時，車上充滿了輕鬆的交談聲。有人訴說今天看到的新鮮事，有人則細數自己最喜歡的風景，也有人靜靜微笑，彷彿花海仍舊縈繞著。這不僅是一次外出，更是一場「被關懷包圍」的旅程。透過這次參訪，住民看見了道院如何以慈念推動社會服務，理解了平時在機構帶來溫暖與陪伴的社福志工，他們的背景與信念，更重要的是，住民們在自然、文化與人情味中，重新感受生命的活力。

善念相串連 繼續攜手同行

基礎忠恕道院秉持著「老吾老，以及人之老；幼吾幼，以及人之幼」《孟子·梁惠王上》的心念，長年投入社會服務，而這份精神，也在這次旅途中深深觸動了每一位參與者。

花開花落、季節更迭，但善意與陪伴長存。期待未來能有更多這樣的交流與互動，讓道院的慈心能量持續灑落社區、灑落人群，也讓長輩們能在善的關懷下走向更豐富、更有笑聲的人生風景。